

NIEDERSCHRIFT

zur 3. Sitzung des Gemeinderates
in der 14. Funktionsperiode ab 1954 am Dienstag, den 23. Juni 2015
um 19.30 Uhr im Gemeindeamt Hinterbrühl, Hauptstraße 29a.

Anwesend sind:

Bgm. Mag. Erich Moser
Vbgm. Ulrike Götterer
gfGR Peter Durec
gfGR Peter Pikisch
gfGR Dr. Hansjörg Preiss
gfGR Ferdinand Szuppin
gfGR Mag. Stephan Weinberger
GR Hellfried Florian Aubauer
GR Elisabeth Csekits
GR Ing. Christian Csenar
GR Susanne Halat
GR Heinrich Holzer
GR DI Mag. Angelika Lisa Lackner
GR Gabriela Manninger
GR Harald Mayerhofer
GR Christine Neumann
GR Anita Scherz
GR KR Mag. Kurt Stättner

GR Dr. Amilcar Vizuete Barahona
GR Diego Armando Vizuete Barahona
GR Dr. Mag. Michael Weihs
GR Brigitte Wolf

Abwesend und entschuldigt sind:

gfGR Michael Fichtinger
GR Gerhard Haindl
GR Johanna Lütgendorf

Abwesend und nicht entschuldigt sind:

-

Vorsitz: Bgm. Mag. Erich Moser

Schifführer: Gerhard Winter

Tagesordnung

GR öffentlicher Teil

1. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Genehmigung des Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 19.05.2015
3. Bericht des Bürgermeisters
4. Bericht über Beschluss – Regionale Leitplanung/SUM
5. Johannesstraße – Fahrbahnsanierung und Neugestaltung der Nebenanlagen - Grundsatzbeschluss
6. ASV – Mietvertrag Büro - Verlängerung
7. Wohnungsvergaben - Gemeindewohnungen
 - a) Hauptstraße 29/8/6
 - b) Sparbach 89/2/4
8. Subventionen
9. Regiebeitrag für Mittagsbetreuung – Hort
10. Dringende Anfragen an den Bürgermeister

GR nicht öffentlicher Teil

11. Personalangelegenheiten

1. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Bgm. Moser eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschlussfähigkeit fest.

2. Genehmigung des Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 19.05.2015

Gegen das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 19.05.2015 wurde kein Einwand erhoben, es gilt daher als genehmigt.

3. Bericht des Bürgermeisters

Bgm. Mag. Moser berichtet über:

- Vereinsbesprechung
Vertreter von 21 Vereinen haben teilgenommen. Die Diskussion erfolgte über die Gestaltung des Tages der offenen Gemeinde/der Vereine und welche Unterstützungen außer den Subventionen gewünscht werden. Im Ausschuss für Senioren und Vereinswesen soll die Planung des Tages der Vereine erfolgen.
- Verkehrszählung
Die Verkehrszählung ist abgeschlossen. Verschiedene Schnittpunkte und die Strecken dazwischen wurden beobachtet. Wenn die Ergebnisse vorliegen, findet die Auswertung mit der BH Mödling statt.
- Johannesstraße – Fortschritt der Bauarbeiten
Da einige Mängel festgestellt wurden, finden noch Kanalreparaturarbeiten statt. Die Straßenverwaltung legte einen neuen Vorschlag für die Straßenführung vor. Einige Wünsche der Anrainer konnten berücksichtigt werden, wie eine zusätzliche Querungshilfe im mittleren Bereich, teilweise breitere Gehsteige und eine Verbesserung der Parkplatzsituation. Nach der Bauverhandlung mit Landesstraßenverwaltung und Anrainern, können die Bauarbeiten beginnen.
- Kanalsanierung Hauptstraße 29/29a
Der Schmutzwasserkanal wird saniert. Die Bauarbeiten sollten voraussichtlich bis 17.07.2015 abgeschlossen sein.
- Fairtrade
Auf Anregung von GR Elisabeth Csekits wurde ein erstes Gespräch mit dem Bündnis Fairtrade geführt und die Gemeinde plant, sich als Fairtrade-Gemeinde zertifizieren zu lassen. Es ist auch die Einbeziehung der Schulen in dieses Projekt angedacht. Eine Arbeitsgruppe soll gegründet werden.
- Asylanten
Da der in der Pfarre Hinterbrühl aufgenommenen Flüchtlingsfamilie kein Asyl in Österreich gewährt werden sollte, wurde in der vorigen Gemeinderatssitzung eine Resolution an das Bundesministerium für Inneres beschlossen, aber noch nicht eingereicht, da der Fall nochmals überprüft wird. Laut letzter Auskunft des Bundesamtes für Fremdenwesen und Asyl bestehen jedoch gute Aussichten, dass die Familie in der Hinterbrühl bleiben darf.
- Einladungen zur Bachreinigung am 07.07.2015, 18.00 Uhr, Treffpunkt Gemeindeamt, und zur Genussradtour am 19.09.2015, 14.00 Uhr.

4. Bericht über Beschluss – Regionale Leitplanung/SUM

Bgm. Mag. Moser berichtet über die Tätigkeit der zwanzig Städte und Gemeinden des Bezirks Mödling und des Landes Niederösterreich sowie über die Beschlussfassung der im Prozess der Regionalen Leitplanung Bezirk Mödling erarbeiteten Leitziele zu den Kooperationsfeldern „Siedlungs- und Standortentwicklung“, „Landschaft, Grün- und Freiraum, Wasserwirtschaft“, „Mobilität“, „Baukultur – Raumkultur“ und „Strukturen für die Kooperation“. Diese vorliegenden Themen zu Projekten und Maßnahmen sollen als inhaltliche Grundlage und Basis zur gemeinsamen Weiterentwicklung des regionalen Leitplanes dienen und in das Raumordnungs- und Entwicklungskonzept des Landes Niederösterreich einfließen. (Beilage 1)

5. Johannesstraße – Fahrbahnsanierung und Neugestaltung der Nebenanlagen - Grundsatzbeschluss

Bezüglich Fahrbahnsanierung und Neugestaltung der Nebenanlagen in der Johannesstraße hat ein Anrainerbesprechung stattgefunden, bei der den Wünschen nach breiteren Gehsteigen im oberen Bereich und nach einem weiteren Fahrbahnteiler im mittleren Bereich entsprochen werden konnte. Nun folgt eine abschließende Anrainerbesprechung, weiters die Eröffnung des Bauverfahrens mit letztmöglicher Geltendmachung von Einsprüchen durch die Anrainer und der Baubeginn. Es liegen folgende Kostenschätzungen vor, wobei die Fahrbahnsanierung zur Hälfte vom Land NÖ und zur Hälfte von der Gemeinde getragen wird.

Bgm. Mag. Moser berichtet:

Bauvorhaben Johannesstraße 2015

| | Firma | Leistungsumfang | Kosten (Brutto) |
|-------------------------------|------------------|--|-----------------|
| Fahrbahn (Gemeindeanteil) | Straßenmeisterei | Fräsarbeiten, Asphaltdeckschicht- einbau | € 55.000,-- |
| Nebenanlagen | Straßenmeisterei | Errichtung Gehsteige, Grüninseln, Fahrbahnteiler, Einfahrten, Abstellflächen | € 170.000,-- |
| öffentliche Beleuchtung | Polst | Beleuchtungskörper, Verteilerkästen, Neuverkabelung, Grabungsarbeiten | € 150.000,-- |
| Erdverkabelung Oberleitung | Polst | Grabungsarbeiten, Schutzverrohrung, Kabelverlegung | € 50.000,-- |
| Projektsumme (Brutto) | | | € 425.000,-- |

Bgm. Mag. Moser stellt den

Antrag, einen Grundsatzbeschluss für die Fahrbahnsanierung sowie die Neugestaltung der Nebenanlagen der Johannesstraße wie vorgebracht zu fassen.

Beschluss: Der Antrag wird befürwortet und einstimmig beschlossen.

6. ASV – Mietvertrag Büro - Verlängerung

Der ASV Hinterbrühl möchte den am 01.07.2012 abgeschlossenen und für 3 Jahre befristeten Mietvertrag für das Büro in der Sportanlage, Brühlerstraße 110c, 2340 Mödling, zu den bisherigen Bedingungen verlängern. Der Mietvertrag soll wieder für 3 Jahre befristet und wertgesichert, mit einem Mietzins in der Höhe von € 207,60 (inkl. Betriebskosten und Umsatzsteuer) pro Kalenderjahr abgeschlossen werden.

Bgm. Mag. Moser stellt den

Antrag, die Verlängerung des Mietvertrages mit dem ASV Hinterbrühl wie vorgebracht zu beschließen.

Beschluss: Der Antrag wird befürwortet und einstimmig beschlossen.

7. Wohnungsvergaben - Gemeindewohnungen

a) Hauptstraße 29/8/6

Das Mietverhältnis mit Frau Marianne Krähan wurde bereits am 31.05.2015 beendet.

Herr Philipp Platzer würde diese Wohnung nun gerne anmieten.

Der Wohnungsausschuss hat sich für die Vergabe an Herrn Philipp Platzer ausgesprochen. Die Wohnung hat eine Größe von 74,51 m², die Miete beträgt € 569,68 pro Monat. Der Mietvertrag wird ab 01.07.2015, befristet auf 3 Jahre, abgeschlossen. Eine Kautions in der Höhe von 3 Monatsmieten ist zu erlegen.

Bgm. Mag. Moser stellt den

Antrag, die befristete Vergabe der Wohnung ab 01.07.2015 an Herrn Philipp Platzer zu beschließen.

Beschluss: Der Antrag wird befürwortet und einstimmig beschlossen.

b) Sparbach 89/2/4

Das Mietverhältnis mit Herrn Thomas Nebauer wurde bereits am 30.04.2015 beendet.

Frau Isabella Vockner würde diese Wohnung nun gerne anmieten.

Der Wohnungsausschuss hat sich für die Vergabe an Frau Isabella Vockner ausgesprochen. Die Wohnung hat eine Größe von 67,81 m², die Miete beträgt € 528,07 pro Monat. Der Mietvertrag wird unbefristet ab 01.07.2015 abgeschlossen. Eine Kautions in der Höhe von 3 Monatsmieten ist zu erlegen.

Bgm. Mag. Moser stellt den

Antrag, die unbefristete Vergabe der Wohnung ab 01.07.2015 an Frau Isabella Vockner zu beschließen.

Beschluss: Der Antrag wird befürwortet und einstimmig beschlossen.

8. Subventionen

GfGR Dr. Preiss erläutert die vom Finanzausschuss empfohlenen Subventionen:

| Subventionsvergaben 2015 | | | |
|--------------------------------------|-------------|--------------------|--|
| Antragsteller | Reg. | Betrag in € | |
| ASÖ – Anonyme Spieler Österreichs | 1220/15 | 0,00 | |
| Bundesgymn.u.BuRealgymn.Mödling Keim | 1004/15 | 0,00 | |

| | | | |
|--|---------|------------------|--|
| Elternverein Volksschule (NativeSpeaker) | 430/15 | 2.000,00 | |
| Erste Union Kegelrunde (Hr.Leber) | 1093/15 | 100,00 | |
| Erster Mödl. Sportfischerklub | 365/15 | 100,00 | |
| Evangelische Pfarrgemeinde A.B. Mödling | 3148/14 | 150,00 | |
| Hinterbrühler Tanzgruppe | 1768/15 | 110,00 | |
| KOBV | 490/15 | 100,00 | |
| MOKI NÖ – Mobile Kinderkrankenpflege | 1755/15 | 40,00 | |
| NÖ Lreg. Pfingstsammlung | 1551/15 | 500,00 | |
| NÖ. Berg- und Naturwacht | 201/15 | 100,00 | |
| Österr. Kameradschaftsbund | 1064/15 | 500,00 | |
| Pädagogisch psych.Zentrum | 1382/15 | 0,00 | |
| Pensionistenverband | 1353/15 | 675,00 | |
| Rettungshunde NÖ | 1788/15 | 0,00 | |
| Röm. Kath. Pfarramt | 553/15 | 2.900,00 | |
| | | 6.800,00 | |
| Trachtengruppe Hinterbrühl | 1589/15 | 200,00 | |
| VCÖ Flugverkehr | 1674/15 | 0,00 | |
| Verein Hospiz Mödling | 1200/15 | 161,00 | |
| Volkshochschule Mödling | 1646/15 | 0,00 | |
| Summe | | 14.436,00 | |

Der *Vorsitzende* stellt den

Antrag, die Subventionen wie vorgebracht zu beschließen

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig beschlossen.

9. Regiebeitrag für Mittagsbetreuung - Hort

Bgm. Mag. Moser teilt mit, dass ab 1. September 2015 für jene Kinder, die die Mittagsbetreuung in der Volksschule bis 14.00 Uhr besuchen, ein monatlicher Regiebeitrag in der Höhe von € 5,- zu leisten ist. Der Regiebeitrag wird für die Anschaffung von Bastel- und Spielmaterial verwendet.

Der *Vorsitzende* stellt den

Antrag, die Einführung des Hort-Regiebeitrages für die Mittagsbetreuung in der Volksschule wie vorgebracht zu beschließen.

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.

10. Dringende Anfragen an den Bürgermeister

GR Mag. Lackner erkundigt sich, wer für die Baumfällung in der Nähe der Seegrotte verantwortlich ist.

Bgm. Mag. Moser erklärt, dass im Bachbett einige erkrankte Bäume geschnitten werden und die Bäume in der Graf Mailath-Gasse werden wegen Gefahr im Verzug geschnitten.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen folgen, schließt der Bürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung um 20.25 Uhr.

Über den nicht öffentlichen Teil der Sitzung wird eine eigene Niederschrift verfasst.

Schiffführer
(Gerhard Winter)

Vorsitzender
(Bgm. Mag. Erich Moser)

Für die Fraktionen:

AG Hinterbrühl (ÖVP u. Unabh.)
(gfGR Dr. Hansjörg Preiss)

Unabhängige Bürgerliste
(gfGR Michael Fichtinger)

SPÖ
(GR Heinrich Holzer)

Die Grünen Hinterbrühl
(gfGR Mag. Stephan Weinberger)